

今天,她在病床上“高考”

她坚强、勇敢、乐观、孝顺、善解人意,在病床上还为同学们加油



核心提示

□记者 韩铁栓 李砾瑾 通讯员 路书斋/文 见习记者 张斌/图

今天,我市5万多名考生步入高考考场;昨日,在郑州大学附属洛阳中心医院血液科的病房里,17岁的高三女孩张明珠在病床上微笑着为同学们加油!

大约两个月前,她查出患有急性白血病,虽与自己实现梦想的高考失之交臂,但她并不沮丧,笑言要厚积薄发。她的希望到底有多大?

明珠在病床上写下自己衷心的祝福:希望各位同学能以平和的心态对待高考,虽然我不能和你们一起高考,但我会在这里参加我的“高考”——战胜病魔!让我们一起努力,相信胜利终会属于我们!必胜!



1 母亲安宝珍:当时我就感觉,我们家的天要塌了

明珠的妈妈安宝珍今年51岁,是孟津县横水镇红光村17组的村民。她告诉我们,明珠身体一直挺好,高三“二练”后频频头疼,她以为快高考了,

孩子思想压力大,没想到竟是恶疾。4月8日,安宝珍带着明珠在郑州大学附属洛阳中心医院住院并做了骨穿,血液样本很快被分别送到郑州和

北京进行化验分析。几天后,两地的分析结果出来了,确诊是急性白血病,安宝珍说:“当时我就感觉,我们家的天就要塌了。”

2 为让掌上明珠好好念书,安宝珍曾“孟母三迁”

明珠的爸爸张建伟也是个农民,农闲时在外打工。听说女儿患病的信息,他立刻从外地赶了回来。

“你们不知道,明珠对我们家来说意味着什么,是真正的掌上明珠啊!”张建伟说,明珠有个哥哥,以前因为家里穷,对他的学习抓得不紧,结果没上高中,长大后只能外出打工,出力挣钱,他们一直很愧疚。“所以到了明珠,我们就决定,再苦再难也要让孩子好好读书。”

为了给明珠创造好一点的读书条件,从小学起,他们就把明珠送到城里。在城里买不起房,他们就租房,明珠上小学就租在小学附近,上初中就租在初中附近,上高中就租在高中附近,连换了三次。

“她妈就是个‘小跟班’,孩子走到哪儿她跟到哪儿。明珠很懂事,学习非常努力,成绩一直不错,今年高考,我们原以为我们的心血会有所回报,没想到竟出了这事……”提起这突如

其来的打击,这个朴实的农村汉子抹起了眼泪。

张建伟说,3年前,明珠的哥哥在外地当管道工,在一次事故中被压断了6根手指,整整在家治疗、休养了两年,现在出去打工,连个简单的工作都找不到。

“我们这一家,该咋办啊?”家里残疾的儿子、嗷嗷待哺的孙子,还有病床上的女儿,让安宝珍的泪水流个不停,她捂着胸口使劲抑制着悲伤。

3 艰难的选择:该不该告诉孩子她的身世?

在残酷的现实面前,张建伟和安宝珍心头最大的压力并不是明珠的治疗费用和一家人的生计,而是——明珠不是他们亲生的,并且,明珠对此毫不知情。

17年前,当在山西一户人家里看到才出生3天的新生命第一眼时,他们

就爱上了这个孩子。夫妻俩为她取名“明珠”,疼爱之意不言而喻。

“为了让孩子无忧无虑地成长,我们始终没向她透露过半句。”安宝珍说,为此他们还专门搬过家,就是不想让邻居或其他人“泄露秘密”。

但要根治白血病,就得从直系亲

属的骨髓中配型,进行骨髓移植。“孩子都这么大了,马上就考大学了,她比我们懂得还多,想瞒也瞒不下去了。”安宝珍说。

为这事,两口子不知暗自流过多少泪。想来想去,他们决定还是先不说出真相,以免刺激明珠。

4 亲生母亲现身 “要我身上的啥都可以”

为了救明珠,时隔17年,安宝珍第二次登了明珠亲生母亲的家门。

5月22日,经多方沟通,明珠的亲生母亲以“表姑”的身份从山西赶到洛阳,见到了分别17年的女儿。

明珠不知情,见到“亲戚”很平静。“但她的亲妈,我能感觉到她压抑了多深的感情,都是母亲,谁不心疼自己的骨肉。”安宝珍说。

明珠的亲妈其实生活得很不如意。据安宝珍所知,明珠还有三个姐姐、一个弟弟,其亲生父母离异后又各自组织了新的家庭。明珠的二姐和三姐是双胞胎,三姐过继给了亲戚,所以这次来洛配型,明珠的亲妈只带来了明珠的二姐和弟弟。

“她也是我女儿,治病,要我身上的啥都可以。”临别时,这位母亲的话让在场的人都哭了。

骨髓配型这么大的事情,明珠猜也猜到了。

5月25日晚,经过长时间的追问,明珠终于从爸妈口中得知了自己的身世。出乎所有人的意料,明珠表现得相当平静,她对安宝珍说:“不管以前发生过什么,你永远都是我妈。”

“我知道她很懂事,但没想到她还这么坚强。”安宝珍说,怕孩子情绪波动,她和丈夫设想了种种抚慰“方案”,明珠的表现让她感到了莫大的欣慰。

由于在化疗期,医生要求明珠不要看书,明珠就每天坚持练习英语听力。昨日在病房里,我们看到小小的病床上摆了不少书本,不输液的时候,明珠就偷偷看看英语习题。

“没想到孩子这样有信心,虽然后期治疗(骨髓移植)还需要五六十万元的费用,但再难我们也要想法把她的病治好。”安宝珍说。

5 为帮她战胜病魔 好心人伸出援手

郑州大学附属洛阳中心医院血液科医生、明珠的主治大夫郭淑利说,明珠得的是急性白血病,目前已完成两个疗程的化疗,病情得到缓解,但要从根本上解决问题,就要进行骨髓移植。前段时间,医院对明珠和她弟弟进行了骨髓配型,结果不太理想。

安宝珍说,明珠的三个姐姐中,大姐刚生完孩子,二姐怀着孕,都不能配型,弟弟又没配上,现在只有把希望寄托在三姐身上了。因为三姐在12岁时被过继给亲戚,现在还在联系。

明珠的坚强感动了她的母校孟津一高,师生们为她捐了48000元钱。就连安宝珍租房的邻居们,也自发捐了三四千元善款,希望帮助明珠一家人渡过难关。

如果您也愿意帮帮这个坚强的女孩和这个苦难的家庭,请拨打本报热线66778866或18637933711。

明珠能否战胜病魔,还有那迟到了17年的亲情,又将谱出怎样的结局?我们将继续为您关注。